

# 黄树林 经历风雨 终成大树

■见习记者 但雨扬 记者 罗曦文/图

市中区牟子镇村民黄树林,虽然幼年时因意外导致残疾,可他没有因此气馁,靠着顽强的毅力和自强不息的精神,自学种植技术,自食其力,还成为了一名残疾运动员,在全国大赛上获得奖牌,演绎出别样精彩的人生。

## 笑对生活 练就一颗坚毅的心

48年前,未满2岁的黄树林因为一场机械事故受伤,虽然父母将其送到医院尽力救治,但他最终还是因伤势较重,不得不进行了膝盖以下的双腿截肢手术。

虽然失去了双腿,但黄树林并没有气馁。最开始他学着用手撑着身体滑行,但是滑行会导致衣服和地面摩擦损坏,活动范围有限。一次无意中,他将鞋反套在膝盖上,发现能穿上,而且膝盖套上鞋后滑行并没有那么痛,活动范围更广一些。发现这一点后,黄树林就不肯在家待着了。除了上小学需要父亲背着去外,其他时候他都自食其力,甚至力所能及帮家人做些简单的事情,比如骑着牛到附近放牛,或者帮着父亲在地里收割粮食。

小学毕业后,因为初中学校离家太远,父母实在抽不出时间接送,黄树林只能遗憾休学,回到

家里务农。聪慧的他,没事的时候喜欢琢磨各种制作技术,跟着父亲学编织,自学做木匠活。“我从小学学习能力就很好,基本看一遍操作再自己摸索一下就会了。”黄树林告诉记者,家里的小板凳、靠椅、写字台,许多都出自他的手。黄树林还跟着亲戚学习果树种植技术,养了一池塘鱼。

虽然没有双腿,但黄树林依靠自己顽强的毅力克服了生产生活中的种种不便,甚至在嫁接果树时还能依靠技巧爬到树上。伺弄果树、养鱼、割草,上山下地,养鸽喂鱼,能干的黄树林一样都没落下,干的活儿甚至比常人还要多,成了村里的农活好手。

“作为男子汉,我能养活自己,别人能做的事情我也一样能够做,只需要比别人多付出些努力就行。身残志不残,就能把日子越过越好。”黄树林说。

黄树林还是一名出色的残疾人运动员,在他家里,从乐山市到四川省,乃至全国残疾人体育比赛中获得的奖牌、奖状数不胜数。说起自己参加残疾人体育比赛的契机,黄树林笑着说:“都是缘分。”

1999年,乐山市面向全市选拔残疾人运动员,当时大家知道黄树林力气大,就推荐他去参加选拔赛。虽然没经过正规训练,但黄树林第一次投掷标枪成绩就达到了28米,被教练看中留下来参加后续训练和选拔。

“当时交通、通讯都不方便,训练场在犍为县,我从来没出过市中区,坐车还要晕车,出远门对我来说是一次挑战。思考一晚上后,我决定去试试,尝试一下不一样的人生,毕竟这样的机会对我来说很难得,父母也支持我的决定。”黄树林回忆。迈出



黄树林展示自己获得的奖牌

## 突破自我 努力实现人生价值

家门来到犍为县参加残疾人运动员相关训练,最开始黄树林并不适应,因为残疾人运动员的特殊性,教练只能把人“带进门”,后面的训练更多地需要靠自己慢慢摸索。

最终,黄树林靠着一股不服输的劲儿坚持了下来,成功通过了选拔,代表乐山市参加了在攀枝花市举行的四川省残疾人运动会,并获得了标枪项目第一名。

就这样,黄树林开始了他的运动生涯,一枚枚奖牌见证了他从1999年至今,在赛场上挥洒的汗水。运动给予了黄树林荣

誉,更重要的是给予了他从未有过的自信。在今年举行的乐山市第三届残疾人运动会上,50岁的黄树林代表市中区参赛,拿下了标枪、铅球、铁饼三个比赛项目的金牌。再次夺魁的黄树林表示,只要能战,他就会继续参加比赛,在赛场上超越自我,证明自己。

如今,无论是作为农民还是运动员,黄树林靠着不屈的意志把日子过得有声有色,实现自己的人生价值。他用实际行动证明了“残疾虽不幸,但并不可怕。只要敢拼搏,同样可以成就精彩人生”的誓言。



## 乐山老城区行道树安全隐患整治行动正式启动



整治现场

本报讯(记者 吴薇文/图)12月11日,乐山老城区行道树安全隐患整治行动正式启动。第一阶段将先对老城区23株重心偏移严重的行道树进行移植或截枝、加固支撑保护。

近年来,老城区部分行道树,因距离建筑物近、人行道较窄生长空间受限等因素,存在不同程度的倾斜生长,受大风大雨天气的影响易发生倒伏,危及附近群众、过往行人(车)生命财产安全。

为确保人民群众生命财产安全,兼顾精细化绿化维护的需要,今年9月16日,市住房城乡规划建设局发布《乐山老城区部分行道树安全隐患整治的公告》,并向市民征求对移植、整形修剪

行道树的意见建议。经过广泛民意收集、调整优化整治方案以及专家组指导,12月11日,乐山老城区行道树安全隐患整治行动正式启动。第一阶段整治时间将持续到12月28日结束。

12月11日上午,记者在中心城区叮咛街附近看到,靠近叮咛井广场一侧的人行道上,市城市绿化保障中心的园林工人正在大型吊车的配合下,将一株高大的,已经发生严重倾斜、部分根部凸起的小叶榕进行移植,消除安全隐患。与此同时,中心城区海棠路国网乐山供电公司附近的人行道上,园林工人正在对一棵重心向道路中央偏移、长势差、根部出现空洞的泡桐树进行排危。

“第一阶段,我们将率先对中心城区叮咛街、滨河路、东大街、紫云后街、陕西街、滨河路南段、海棠路等7条主干道的23株重心偏移严重的行道树进行整治。”市城市绿化维护管理所有关负责人介绍,为提升嘉定南路整体道路绿化景观效果,原计划第二阶段将对嘉定南路(乐山岷江一桥一张公桥)97株行道树(小叶榕)实施深度修剪整形,减重调整重心优化生长,但由于冬季修剪过大,会对小叶榕生长造成影响,因此第二阶段工作将安排在明年春季进行。该负责人提醒广大市民,整治过程可能给附近居民和过往市民造成不便,敬请大家支持谅解,并请过行人、车辆注意安全。

## 国网乐山供电公司

## 开展“壹嘉壹”志愿服务应急演练

本报讯(记者 甘国江)“大型小区长时间停电下的志愿服务,现在开始!”近日,随着一声令下,国网乐山供电公司“壹嘉壹”志愿服务队在峨眉山市一小区开展的志愿服务应急演练拉开序幕。本次志愿服务应急演练,旨在模拟大型小区长时间停电下的志愿服务开展,进一步扎实做好今冬明春保供电工作,着力提升大面积停电事故风险防范能力。

演练按照任务发布、志愿者招募、队伍集结、充电方舱调度、人员定

位分工、车辆后勤保障等环节有序进行,志愿者通过充电方舱在小区送电上门。“我手机放在这里,来往人流这么多,丢失了可咋办呀?”现场一位大妈向志愿者王志雄提问。“我们提供的充电方舱功能丰富,除了能为手机等移动便捷设备提供充电服务,同时还配备了充电设备配备了带锁的格子,可以有效杜绝手机丢失的风险,您无需一直在这里等待,过一会儿来取就行了。”王志雄耐心地向大妈解释。“演练现场,获知小区停电后,志愿者们

按照任务要求有条不紊实施工作流程,为居民讲解如何使用充电方舱充电,积极维护好现场秩序,引导居民有序排队依次充电,小区居民们纷纷参与其中。”志愿服务队相关负责人表示,下一步,国网乐山供电公司将围绕今冬明春保电攻坚工作,依托“团青报到”行动,鼓励广大青年志愿者积极投身到安全生产、提标提升、重点项目攻坚、今冬明春保电等各条战线,让志愿服务内涵更贴近广大群众。

## 成交公示

乐市自然资公[2021]44号

乐山市土地矿权交易中心于2021年12月10日举行的采矿权拍卖出让活动,成交结果如下:

乐山市沙湾区五老山建筑用白云岩、水泥用灰岩矿采矿权			
采矿权名称	乐山市沙湾区五老山建筑用白云岩、水泥用灰岩矿采矿权		
地理位置	乐山市沙湾区踏水镇	矿区面积	0.5405平方千米
开采矿种	建筑用白云岩、水泥用灰岩	资源储量	9644.6万吨 (其中建筑用白云岩6927.4万吨;水泥用灰岩2717.2万吨)
开采标高	+688米~+470米	拟出让年限	20.3年
拐点坐标 (2000国家大地坐标系)	拐点编号	X坐标	Y坐标
	1	3252278	35367552
	2	3252278	35368145
	3	3251795	35368145
	4	3251795	35368010
	5	3251509	35368010
	6	3251180	35367846
	7	3251151	35367711
	8	3251211	35367711
	9	3251211	35367470
	10	3251563	35367560
	11	3251563	35367593
	12	3251908	35367647
13	3251917	35367480	
成交价	27600万元	出让人	乐山市自然资源局
竞得人	四川中化明达科技有限公司	竞得人地址	中国(四川)自由贸易试验区成都市天府新区正兴街道蜀州路2828号附OL-05-202111031号
合同签订	在成交后公示期满5个工作日内,竞得人与乐山市自然资源局签订《采矿权出让合同》。		
采矿权出让收益的缴纳	竞得人须在签订《成交确认书》后缴款通知书送达之日起7个工作日内,按照缴款通知书要求向采矿权所在地国家金库一次性缴清采矿权出让收益。		
采矿权登记	竞得人在在自签订《采矿权出让合同》之日起240日内(含法定节假日),应当按照有关法律、法规的规定提交相关材料和合同约定的采矿权拍卖出让收益缴款凭证到乐山市自然资源局办理采矿权登记相关手续。出让人在收到竞得人采矿权申请登记资料且资料齐全后,在法定时间内依法为竞得人办理采矿权登记手续,符合法定条件的,颁发《中华人民共和国采矿许可证》。		

以上成交结果请社会各界监督,如有违规、违纪现象,请于2021年12月24日前向有关部门举报。

举报电话:(0833)2442219 2278385

举报地址:中共乐山市纪委监委驻市自然资源局纪检监察组

乐山市自然资源局 乐山市公共资源交易服务中心  
2021年12月10日

广告